

2020年4月26日

復活期第三主日

第17期

基層主日

在教會外「看見」耶穌

張苑心

2019年12月政府公佈《2018年香港貧窮情況報告》指出2018年本港貧窮人口多達140.6萬，貧窮率高達20.4%，是10年來新高。踏入2020年，肺炎疫情影響整個世界，同時令香港貧困人士狀況惡化。雖然現時防疫物資及日用品供應稍為穩定，但價格不是基層家庭可負擔。而疫情影響經濟環境，很多基層員工因開工不足令生活百上加斤。面對香港的貧窮問題，教會當怎樣回應？

每年基層主日編排在四月下旬復活節後的幾個主日，在教會年曆中，由大齋期到聖週，直到復活節紀念耶穌的救贖重要時刻。在節期後，我們的屬靈狀況會是如何？今年復活主日，因沒有「現場」崇拜，深信我們經歷深刻的一年，當中為我們帶來甚麼的反思及學習？

路加福音最後記載門徒往以馬忤斯路上遇見復活耶穌的片段，路加沒有交代門徒往以馬忤斯的原因，只記述他們由耶路撒冷離開時帶着愁容，而他們與耶穌對話的過程中，未能認出那人就是復活的主。對話中，門徒在縷述耶穌的事情幾乎完全正確，包括祂的身分和能力，以及被害、釘十字架至復活等消息。可是這一切經驗沒法建立他們的信心，也未體會耶穌的死和復活與上帝的救贖關係。這時耶穌向他們指出基督所受的苦是回應上帝的救贖計劃。耶穌的講解令他們由認知提升到心靈的體會，就在耶穌擘餅時，門徒再次「認出」耶穌，經歷屬靈生命改變，並感受到與耶穌對話的那份火熱。結果，他們改變行程回到耶路撒冷向其他門徒分享經歷。

門徒在以馬忤斯路上「看見」耶穌，改變了他們的方向及行動。今日我們有沒有在生活路上「看見」耶穌？由於目前的處境，我們未能「現場」一起崇拜，但我們復活的主又豈只臨在於教會的「現場」，祂現身於社會的每一角落，與我們在生命的「現場」相遇及同在。耶穌曾透過山羊與綿羊的比喻提醒我們：「我實在告訴你們，這些事你們做在我弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。」（太25:40）

今日在香港每五個人就有一個來自基層，當我們回應要服侍耶穌時，不是只在教會或是參與教會活動，也不是依賴社會服務機構去做，而是我們每個信徒也可以身體力行，多關注社會處理貧窮問題的政策，並表達意見。同時多留意身邊鄰舍的需要，每當走在街上也可隨時為有需要人士作及時的幫助，回應上主的教導。但願我們能在香港困難的景況中，走入世界，實踐基督的教導。

早上十時正聯合崇拜禮序

主席：許咏華宣教師

司琴：朱芳霞姊妹

崇拜領唱：梁頌儀姊妹

《聚集禮—覲見上主》

序樂 眾坐

唱詩 青苗生長歌(普頌 197 首) 眾立

始禮頌 (普頌 625 首) 默禱後同唱

主在聖殿中，主在聖殿中，普天下的人，在主面前
都應當肅靜、肅靜、肅靜，應當肅靜。阿們。

經訓 主席宣讀

我要舉起救恩的杯，稱揚耶和華的名。(詩 116:13)

啟應文 眾坐

啟：於是王要向他右邊的說：「你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所預備的國。」

應：因為我餓了，你們給我吃；渴了，你們給我喝；我流浪在外，你們留我住；

啟：我赤身露體，你們給我穿；我病了，你們看顧我；我在監獄裏，你們來看我。

應：我實在告訴你們，這些事你們做在我弟兄中一個最小的身上，就是做在我身上了。

啟：所以，弟兄們，要更加努力，使你們的蒙召和被選堅定不移。

應：這樣，必叫你們豐豐富富地得以進入我們主——救主耶穌基督永遠的國度。

祈禱 眾坐

主禱文 (普頌 649 首) 眾坐同唱

我們在天上的父，願人都尊父的名為聖，願父的國降臨，願父的旨意行在地上，如同行在天上，我們日用的飲食，求父今日賜給我們，又求饒恕我們的罪，因為我們饒恕得罪我們的人，不叫我們遇見試探，拯救我們脫離兇惡，因為國度、權柄、榮耀，全是父的，直到永遠，阿們。

《聖道禮—聆聽與回應》

唱 詩 時節良辰歌(普頌 198 首) 眾 立
經 文 敬畏主度日 眾 坐
使徒行傳 2 章 14 上,36-41 節 新約 180 頁 梁玉萍宣教師
彼得前書 1 章 17 - 23 節 新約 369 頁 邱光香宣教幹事
路加福音 24 章 13 - 35 節 新約 134 頁 許咏華宣教師
詩歌獻呈 如鹿切慕 眾 坐

獻唱：柯大衛弟兄 司琴：梁頌儀姊妹

神啊，我的心切慕你，如鹿切慕溪水。
惟有你是我心所愛，我渴慕來敬拜你。
你是我的力量盾牌，我靈單單降服於你。
惟有你是我心所愛，我渴慕來敬拜你。

講 道 我們都在以馬忤斯的路上 林 津牧師

榮耀頌 (普頌底頁第二調) 起立同唱
但願榮耀歸於父、子、聖靈，父、子、聖靈，起初這樣，
現在這樣，以後也這樣，永無窮盡，阿們，阿們。

奉 獻 獻禮文(普頌 644 首) 眾 立
萬物都是從主而來，我們把從主而來的獻給主，阿們。

會務報告 林崇智牧師

唱 詩 戰爭完畢歌(普頌 181 首) 眾 立

《祝福差遣禮》

祝福差遣 同唱「阿們頌」 林崇智牧師

殿 樂 眾 坐

(主禮人退席·會眾就坐默禱片刻)

◆會務報告◆

1. 本堂今主日崇拜承蒙本會觀塘堂主任林津牧師蒞臨講道，藉主話語嘉惠我眾同工同道，深表謝意，願主賜福。
2. 鑑於政府延長「限聚令」至5月7日，本堂今主日（26/4）及下主日（3/5）暫停舉行現場崇拜。請弟兄姊妹透過本堂Facebook參與本堂直播崇拜，敬請弟兄姊妹留意。
3. 因疫情影響，本堂取消五月份堂區議會會議，敬請各位堂區領袖留意。
4. 疫情期間，有意本愛主愛教會之心的奉獻者，請向同工領取捐封或將奉獻金額轉入本堂恒生銀行戶口「789-309341-668」，將入數紙放入捐封，填上有關資料後交回或寄回本堂，亦可將入數紙記錄截圖，註明奉獻項目，**電郵至** donation@ward.methodist.org.hk，或可逕將奉獻交同工點收，以便安排發回收據。

◆同工消息◆

- ◇ 本堂同工邱光香宣教幹事將於4月28至4月29日期間休假，有關長者事工事宜，請與范建邦牧師聯絡。

十會友消息十

- ◆ 本堂教友關敏儀姊妹已於四月廿四日離世，安息主懷，享年32歲。願主安慰其家屬！安息禮拜安排容後公佈。

安素堂六十五週年聖地之旅

「跟隨主的腳踪——聖地十天深度考察」

已報名者芳名：

林崇智	鍾浩然	鄭鶯	黃永文	梁國安	尹紹彬
凌志恆	馬筠麗	陳媛琳	黃詠莎	杜頤琴	關鎮忠
林瑋欣	陳俊言	陳御尊	黃芳芳	王詩嘉	陳紫盈
藍卓敏	劉正康	文蘇娜	林以欣	鍾嘉欣	朱露英
朱慧蘭	朱芳霞	鍾浩	劉峨眉	許厚生	雷綺霏



基層主日 2020 特刊



循道衛理聯合教會觀塘堂「基層宣教事工」是向一群低收入及新來港人士宣講福音和提供服務的聖工。我們不單在教會和服務站內服事觀塘區的基層群體，更進到社區及他們的家中，見證基督的慈愛，分享主所賜的生命。所有事工的推行，均需要人力及財政上的資源，我們需要您的支持！

奉獻方法：

- 一、將現金奉獻放入已填妥的「基層宣教事工」奉獻封文給貴堂。
- 二、將劃線支票（抬頭：循道衛理聯合教會觀塘堂）於背面註明「基層宣教事工」並填妥名字及電話寄回本堂（地址：九龍觀塘牛頭角道 251 號百靈樓地下）。
- 三、或透過不同方式將奉獻存入本堂的戶口（恒生銀行 #279-091458-001）（轉數快 ID #6228548），然後將 reference number 或收據的相片（網上或手機截圖也可以）電郵傳送給本堂（lc.ktg@methodist.org.hk），並註明你的全名、聯絡電話及所奉「基層宣教事工」等資料便可，本堂同工收到後會盡快處理，並以電話或電郵跟你確認。

**我們正等待著你的回應，
讓基層家庭得著愛與盼望！**



籲請全港循道衛理宗信徒 繼續持守禁食祈禱屬靈操練 奉獻支援貧乏家庭

感謝上帝的恩典，幾年下來，越來越多弟兄姊妹願意在大齋節期間進行個人靈命操練，默想主的受難和祂的話語，反省自己與主的關係。在上帝的恩典和祝福中，相信我們各人都有不同的領受和經歷。深信這些體驗都能幫助我們對耶穌基督的生命、受苦和復活有更深刻和真摯的體會。

雖然今年的大齋節期經已結束，希望您能把握這次美好的經歷，在您個人的屬靈成長路上繼續努力，持守禁食祈禱的操練，透過這個蒙恩途徑更體會天父的慈愛和帶領；亦順此鼓勵您將大齋節禁食期間省下來之金錢，奉獻予 貴堂(註明：「大齋節」)，俾便彙轉本會屬下之禧恩堂服務坊、拾落穗者(觀塘社會服務處之食物銀行)、「友里幫」荃灣、葵青區劏房及板間房支援計劃(亞斯理社會服務處之扶貧事工)及本港教會關懷貧窮網絡【註：奉獻目標為廿四萬元】。願上帝賜福及使用我們卑微的奉獻。

✧ 主日獻花 ✧

梁時英 (紀念家人先夫)